

庆六一 青春朝气满津城

昨天是“六一”国际儿童节，本市各区各单位分别组织了形式多样的庆祝活动，让津城处处充满青春的朝气。



本组图片由河北区委宣传部、红桥区委宣传部、小站练兵园提供

文艺汇演 表彰新时代好少年

孩子们的节日，用孩子的方式来庆祝，让优秀的孩子展现榜样力量。日前，由河北区教育局主办、区少年宫承办的“坚定信念跟党走，争做强国好少年”——河北区庆祝“六一”国际儿童节文艺汇演暨新时代好少年表彰活动通过线上线下同步庆祝的方式，让全区师生家长共度“六一”。

此次文艺汇演分为传承红色基因、争做红色萌娃、赓续红色血脉三个篇章，结合舞蹈、合唱、朗诵、短剧、器乐演奏、戏曲串烧等多种艺术表现形式，充分展现了河北区少年儿童愿继承、立志向、筑梦想的坚定信仰，充分展示了河北区少年儿童德智体美劳全面发展的时代风采。

活动对天津市汇森中学马逸晨等10名荣获2023年度河北区“新时代好少年”荣誉称号的中小学生进行了表彰，他们充分展现新时代少年儿童听党话、跟党走，刻苦学习、树立理想、砥砺品格、增长本领，努力实现德智体美劳全面发展的良好品格，是广大少先队员学习的榜样。活动还对代表河北区参加天津市少先队辅导员技能大赛，并分获一、二等奖优异成绩的天津外国语大学附属河北外国语学校辅导员刘晓金等五位辅导员进行了表彰。

沉浸式普法 从小树立法治观念

为了让孩子们从小树立法治观念，本市部分区域司法系统组织了沉浸式体验活动，让孩子们身临其境，在心中播种下法治的种子。

5月31日，东丽区人民检察院召开未成年人检察工作新闻发布会暨“检爱同行 守护明天”检察主题开放日活动。活动中介绍了《东丽区人民检察院未成年人检察工作白皮书(2020-

2023)》，以及“丽检·新萌”未检工作室下一个三年工作规划。随后，东丽区人民检察院、东丽公安分局、区法院、区司法局、区妇联及区关工委六家单位举办东丽区家庭教育指导工作站启动仪式，会签《关于建立东丽区涉案未成年人家庭教育指导工作站的意见》，并为东丽区家庭教育指导工作站揭牌。最后，与会人员一同参观了“丽检·新萌”未检工作室，未检干警邀请同学们体验了模拟法庭、VR沙盘等，还送上了精心准备的儿童节“检察周边礼物”。

河北区法院联合区司法局也举办了以“法院开放日”为主题的河北区法治研学暨“普法走出来”学生社会实践活动，邀请天津市第五十七中学50名学生走进法院，参观了解法院工作后，少年“模拟法庭”正式开庭。整个庭审过程严谨规范，法官法语运用得当。同学们在模拟法庭中融入各自角色，发挥出色，整个庭审过程有条不紊，旁听席上，老师和同学们听得认真，切实感受到了司法的公正和法律的威严。随后，审管办干警结合模拟法庭中的案情为同学们开展生动的普法小课堂。在大法庭内，干警向同学们介绍了警棍、手铐、盾牌等各种警用装备的使用方法，并进行了现场演示，同学们积极互动，在寓教于乐中，学会了自我保护的方法。

南开交警支队白堤路大队联合天津大学学生志愿者深入天津大学幼儿园开展“守护‘国宝’出行”主题交通安全宣传活动。民警用通俗易懂的语言向孩子们讲解“安全乘车”“安全行走”等道路交通安全知识，带领孩子们学习简单的交通指挥手势，通过互动问答的形式，为大家介绍了各种常见的交通标识标志，以及应遵守的交通规则，并组织孩子们一起开展以“我画安全”为主题的绘画活动。

动手实践 做体勤脑健的好孩子

让孩子们在实践中学习，在劳动中成长，也是今年“六一”活动的热点之一。

近日，红桥区西于庄街道绮水苑社区新时代文明实践站联合红桥区雷锋小学、红桥区第八幼儿园开展了“小实验，大发现！我做科技小达人！”迎“六一”科普活动。社工向孩子们介绍电流概念、安全用电、串联并联电路特点等知识。孩子们领到装着风扇、迷你电子琴、开关、电池、导线等电器元件的小电路板后，与老师一起动手连接电路，只要拼接正确，就可以连接成各式各样导通的电路，让风扇转起来，让电子琴奏乐。活动增强了少年儿童科学探索的实践能力，激发孩子对科学知识的学习兴趣。

儿童节前夕，津南区小站练兵园组织了一场“儿童考古队”活动。从考古工具的使用，到文物的挖掘抢救、清理处理，一系列的工作下来，孩子们学习结合实践，激发了学习和研究历史的兴趣。

田间插秧是小站练兵园在“六一”儿童节当天最为火爆的一项活动。插秧之前，孩子们在老师的指导下撸起袖子，卷起裤腿。“用右手的食指和中指钳住秧苗的根部，掌心朝向秧苗，食指和中指顺着秧苗的根朝下插入泥土……”老师耐心地说：“插完倒退走，不要往前走。”向孩子们讲述水稻的生长过程，了解水田与旱田的区别，认识不同的种子。通过这样的劳动活动，孩子们不仅了解了农耕文化，还感受到食物的来之不易。

儿童节当天，红桥区彰武社区开展国画及扇文化相关知识讲解、手绘国风团扇等活动。红桥区河滨花园社区开展科普万花筒原理活动，并教授制作万花筒。 新报记者 安元 张艳 赵秋艳

中国一冶天津公司举办“人人讲安全，个个会应急”安全生产月活动，充分体现了企业对安全生产工作的高度重视。该公司全体职工将以更高标准、更严格要求始终紧绷“安全生产”这根弦，全力以赴抓好、抓严、抓实、抓细，知责于心、担责于身、履责于行，在推动安全发展上绵绵用力、久久为功，为实现高质量发展奋斗目标持续保驾护航。 新报记者 安元 通讯员 信常辉

中国一冶天津公司正式开启2023年“安全生产月”活动

5月31日上午，中国一冶天津公司在武清项目现场举行2023年“安全生产月”启动仪式。

活动现场，该公司总经理高伟代表公司向奋战在施工生产安全一线的员工，表示亲切的问候和崇高的敬意。他

要求，各项目要大力推动安全宣传及典型案例警示教育，开展应急科普、常态化应急演练等活动。持续开展隐患排查整治行动，切实提高风险隐患排查整改质量，切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平。

大学校园开展民族文化节



5月27日，以“石榴花红·同心筑梦”为主题的第三届民族文化节活动在本市河北工业大学校园内举办。

在河北工业大学北辰校区钟鼓楼广场上，活动以校团委带来的舞蹈《板扇风情》作为开场。学生们美妙的舞姿营造了活泼欢快的氛围，活动中，全市多所大、中、小学校的师生代表来到现场，带来了各自的表演节目。

游戏环节里，学生们感受到了壮族竹竿舞的乐趣，在有节奏、有规律的碰击声里，跳舞者在竹竿分合的瞬间，敏捷地进退跳跃。临近文化节的尾声，广大师生品尝了具有特色的民族美食，不同民族的学生在欢乐中沟通畅聊，争先恐后穿上不同服饰合影。一名学生感慨地说，这次活动让她感受到了各民族的特色文化，品尝到了各民族传统美食，欣赏了各民族的舞蹈，极大增进了各民族同学之间的联系。“各民族文化交相辉映，展现了各民族文化的互鉴融通，让我们感受到各个民族像石榴籽一样紧紧团结在一起，我们都是这个大家庭的成员。”

新报记者 张艳
图片由河北工业大学提供

河东区22项行动改善家门口环境

从日前召开的河东区2023年城市环境综合整治工作部署会上获悉，河东区即日起开展6个方面22项城市环境综合整治工作，全面提升河东区城市环境管理服务水平。

会上对《河东区2023年城市环境综合整治工作方案》等进行了具体部署。此次城市环境综合整治工作贯穿全年，分为集中整治、巩固提升、总结评估3个阶段，内容包括补齐环境卫生短板、强化园林绿化建管、点亮城市街头巷尾、保障群众脚下安全、规范公共空间秩序、优化良好市容市貌6大项工作。具体将通过开展环境卫生清整、深化环卫设施整治、推进生活垃圾分类、加强园林绿化养管、打造园林绿化精品、提升公园绿化水平、做好古树名木保护、提升夜景灯光、维护城市路灯、强化道路维管、完善提升人行道、消除窞井盖安全隐患、加强道路停车管理、整治共享单车乱停乱放、治理占道经营行为、规范商铺经营秩序、搞好工地周边环境、抓好城市家具治理、修整沿街建筑立面、开展户外广告整治、实施机动车辆整治、及时维护道路设施等方面，努力打造干净整洁、生态宜居、清新亮丽、规范有序、安全高效的城市环境。

新报记者 安元